

Отзыв научного консультанта, доктора медицинских наук, академика РАН,
Багненко Сергея Федоровича
о Смирнове Александре Александровиче – авторе диссертации на тему
«ДИАГНОСТИКА И ВНУТРИПРОСВЕТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ АХАЛАЗИИ КАРДИИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности: 3.1.9. «Хирургия»

Смирнов Александр Александрович, родился в 1980 году в г. Ленинграде. В 2004 году закончил Санкт-Петербургский Государственный Педиатрический медицинский Университет Минздрава России по специальности – «педиатрия», с 2004 по 2005 гг. прошел интернатуру в Санкт-Петербургской Государственной академии последипломного образования по специальности «хирургия», с 2005 по 2007 прошел ординатуру в Санкт-Петербургском Государственном Педиатрическом медицинском Университете Минздрава России по специальности «хирургия».

С 2007 по 2015 гг. работал лаборантом, а затем ассистентом на кафедре общей хирургии с курсом эндоскопии Санкт-Петербургский Государственный Педиатрический медицинский Университет Минздрава России, продемонстрировал стремление к новым знаниям, трудолюбие, обучаемость, ответственность. С самого начал трудового пути заинтересовался одной из наиболее актуальных проблем современной медицины – малоинвазивным лечением заболеваний пищевода. В 2010 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: Эндопротезирование саморасправляющимися металлическими стентами при стенозирующих заболеваниях пищевода» по специальности 14.01.17. «Хирургия», в диссертационном совете Д 208.090.05 при ФГБОУ «ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России.

В 2012 году Смирнов Александр Александрович начал выполнять пероральные эндоскопические миотомии при ахалазии кардии, в течение следующих 10 лет накопив опыт лечения более 350 больных этой редкой доброкачественной патологией пищевода. С 2015 года в Первом Санкт-Петербургском государственном медицинском университете автором было организовано выполнение наиболее современного и точного метода обследования больных с нарушениями моторики пищевода – манометрии пищевода высокого разрешения, что послужило дополнительным толчком к повышению эффективности лечения ахалазии кардии, легло в основу научной работы по усовершенствованию подходов к диагностике и терапии этого заболевания. За эти годы автором были внедрены в работу отделений университета, а в дальнейшем усовершенствованы, современные протоколы диагностики различных типов ахалазии

кардии, разработаны алгоритмы, позволяющие улучшить клинические результаты пероральной эндоскопической миотомии. Автор неоднократно выступал с этапными результатами работы на российских и международных медицинских конгрессах торакальных и общих хирургов, эндоскопистов. А. А. Смирновым лично был осуществлен подготовительный этап исследования – постановка цели и задач; сбор информации по теме диссертации, подбор и клиническое обследование пациентов, составлена электронная база данных и проведена статистическая обработка, проведен анализ и оформление результатов исследования. Автором самостоятельно выполнено большинство операций, включенных в работу.

Результаты исследования, полученные А. А. Смирновым, опубликованы в 41 научной работе, в том числе 20 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации для публикации результатов научных исследований. Результаты работы внедрены и используются в практической работе эндоскопических и торакального отделения клиник НИИ хирургии и неотложной медицины ФГБОУ «ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России. Материалы диссертации используются в учебном процессе кафедры хирургии госпитальной №2 ФГБОУ «ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России и кафедры хирургических болезней стоматологического факультета с курсом колопроктологии ФГБОУ «ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России.

Высокий уровень профессиональной подготовки, хорошее отношение к пациентам, а также качество проделанной научной работы и большой исследовательский потенциал позволяют считать А. А. Смирнова сформировавшимся ученым, достойным присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант,
академик РАН,
доктор медицинских наук,
Ректор ФГБОУ ВО
«ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова»
МЗ РФ

197022, Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого 6 - 8

03.02.2023 г.



С. Ф. Багненко